



疫情期间，上海市疾控中心深夜还在进行的信息汇总会议。

手医生的帮助下，有条不紊地办理了预约入院手续，等赵晓菁解除隔离后就将安排手术治疗。

仁济医院多位专家，就这样在隔离酒店里开起了门诊，让患者按时看上了病。

隔离酒店里的上海医生，是上海各行各业居民的缩影。新冠疫情发生后，上海市民以高度的自觉性和责任感配合防控政策，而在坚持防控的同时，大家通过智慧的方式坚守岗位，维护着这座都市的正常运转。

上海居民的理解和配合是有理由的，因为上海的防控措施也尽力照顾市民合理的要求。

今年1月，上海市民到酒店隔离时带上宠物的新闻在网上流传甚广。其实，还有很多细节可以看到上海的“周全”和“细致”。

1月25日下午，网传“红房子医院封院”，当天晚间医院发布情况通报称，当日，该院在开展全院例行新冠肺炎核酸检测中发现个别不合格样本，正在检测复核中。

为了确保安全，医院采取了只进不出的临时措施。由于是妇产科专科医院，很多孕产妇滞留在医院里，他们当晚都经历了什么？很快，滞留医院的网友发出了“直播报道”：全部孕检的孕妇都有病床休息，老年人安排军用折叠床；晚饭管饱；

医院门口停车费全免。

网友不知道的是，医院食堂准备的饭菜首先向滞留的孕妇和家属提供，等到他们都吃完，再通知本院职工进行就餐。医院还提供了充电宝、被子等物资，安抚孕妇和家属耐心等待结果。

1月26日凌晨，医院再次发布消息，全院例行新冠肺炎核酸检测的复核工作已完成，结果均为阴性，院区随即解封。滞留的就医者和家属经历了牵动人心的10个小时，而网上的种种传言也因为大家一早醒来就看到的官方新闻而止步。

另一个细节是关于消毒。由于人物同防的需要，如果一个房间里居住过确诊病人，那么专业人员会到房间中去进行环境采样。采样完毕之后，疾控中心消毒专家会带领消毒人员进行终末消毒。

考虑到给居民家中进行消杀时消毒水可能损坏物品，上海市黄浦区疾控中心专业人员在对黄浦区昭通路居民区进行终末消毒时，不同场所消毒水的浓度不一样。对小区内各公共部位喷洒的消毒剂浓度要高一些，而入户消毒所用器具和药剂需要特别配制，使用的消毒剂价格也更贵，人员工作量也大许多。

上海的疫情控制成效得到了市民的真实点赞，上海抗疫“秘籍”，是包括疾控系统在内的城市综合治理能力的体现。**■**